

## En el aniversario de la liberación de Bilbao, los ministros del Interior, Prensa y Propaganda, Defensa Nacional y Justicia hablan a la España Imperial y al mundo entero

### NO PUEDE HABER PARA NOSOTROS MAS META QUE LA DE LA VICTORIA

#### La aviación nacional jamás bombardeó un palmo de territorio patrio que no constituyese objetivo militar

#### Discurso del ministro del Interior Sr. Serrano Suñer

BILBAO, 19.—En el banquete de Plazo Único celebrado hoy al mediodía en el palacio de la Diputación de Vizcaya con motivo del aniversario de la liberación de la villa por el Ejército nacional, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, pronunció el siguiente discurso:

"En conmemoración tan alta como la de hoy, está aquí, en esta tierra española de Vizcaya, presente en la estrecha hermandad española, el Gobierno del Generalísimo y el Ejército.

Erán los primeros días de junio del año pasado y, como otras tantas veces, requerido por exigencias de su oficio guerrero, volaba por los cielos de España, de ordinario luminosos y claros y aquel día, oscuros y opacos como el humo del cañón que él presenciara en cien batallas, cuando su avión se estrelló contra un cabezo en Alacero de Mola, y allí, entre unas zarzas que la gloria convirtió en laureles, quedó aplastado su cadáver cuando el general invicta en nuestra sazón de plenitud para los más altos servicios de la Patria, General Mola: ¡Presente siempre en nuestro recuerdo el ejemplo de su vida y el ejemplo de su muerte!

El general Franco, nosotros los vimos, lloró emocionado a su compañero de armas, compañero en tantas jornadas gloriosas y difíciles, tanto en tierras de África como en aquellos días anteriores al Movimiento de comunicación difícil entre los hombres. Pero el general Franco, jefe del Estado, jefe de la revolución española y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, hubo de sopesarse por una exigencia rigurosa de sus altos deberes y, comprendiendo el efecto terrible que en el país había de producir aquel triste suceso, dijo: "Es necesario acelerar la conquista de Bilbao; es preciso que dentro de unos días Bilbao otra vez y para siempre sea de España". Y entonces nombró general jefe del Ejército del Norte a este gran soldado, ministro de Defensa Nacional, que tiene todas sus grandes virtudes a la altura de su modestia, y con él se encaminó a su puesto de mando, y allí, personalmente, el Generalísimo con el ministro de Defensa Nacional, dirigieron las operaciones.

A las dos semanas Bilbao era de España. Y el Ejército tuvo un singular cuidado: en realizar aquí las operaciones envolviendo a la ciudad para no destruir vuestra riqueza y para no destruir algo que España estima en mucho más que vuestra riqueza industrial: para salvar a los españoles que aquí sufrían cautiverio y pudieran conservarse vuestras virtudes que son la honestidad de vuestras cauceras y vuestras arraigadas ideas religiosas, que para España valen mucho más que toda vuestra riqueza industrial.

Y desde entonces, la guerra en el Norte es una sucesión ininterrompida de victorias. Tras de Bilbao se produce la liberación completa de Vizcaya, y después se liberan Castro Urdiales y Santander, y Llanes, y Ribadesella, y Covadonga y Gijón. En aquellos lugares y pueblos que fueron teatro de la guerra, cada rincón y cada piedra es un monumento al heroísmo de esta raza. Junto a los nombres del Caudillo y del general jefe del Ejército del Norte, los nombres de los generales es imposible recordar aquí, pero que tanto ellos como todos y cada uno de los que fueron combatientes en las unidades militares y singulares aquellos que prestaron el más alto servicio rindiendo su vida a la Patria, están y estarán presentes siempre en nuestro recuerdo, y España, que es un pueblo cristiano y personalista, no permitirá el homenaje al héroe anónimo, sino que, individualmente cada uno de esos nombres gloriosos serán esculpidos en letras de oro en los muros de las parroquias donde nacieron y nuevas columnas en todas las jornadas mientas dure y mientras sea la Historia de España (Muy bien. Atradores aplausos).

Con las unidades militares, los Ejércitos de Aragón, de Nuestra Señora del Carmen, de San Miguel, de Oriamendi, de Lúcar, de Montaña, de San Ignacio, y las banderas de Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Navarra, y los batallones de Cas-

#### UN ENEMIGO PELIGROSO

Yo sé que más peligroso que el enemigo de las trincheras es este otro enemigo de la política y de la diplomacia que mueve el adversario en Europa. En este orden podemos distinguir. El enemigo interior es bien conocido: el socialismo y el comunismo que significan la negación de ser permanente de España; es la masonería, su propaganda y su afán antimilitarista; es, en una palabra, Moscú que lanza las consignas y Barcelona, con otros Gobiernos de Europa, mansamente, servilmente, ejecutan y cumplen.

El orador alude a las tendencias y falsas propagandas realizadas por cierta Prensa que se titula católica; concretamente se refiere al "Comité para la paz civil y religiosa en España" y al periódico "La Croix" que se dedican a lanzar las más infames calumnias contra la España nacional y a defender la legitimidad del "gobierno" de Barcelona. Pregunta al juicio converso Marien, aliado con la masonería y que preside el citado Comité, si no sabe que en la España roja no hay cultos. ¿Es que no sabe que las iglesias y los objetos sagrados han sido profanados? ¿Es que no sabe que la familia, fundamento principal de una sociedad cristiana, ha sido estragada? ¿Es que no sabe que en casi todos los pueblos y ciudades de la España roja un montón de piedras y de escombros señala el lugar donde estuvieron las parroquias?

España, que prestó a la Iglesia de Cristo el gran servicio de luchar contra la herejía protestante renueva hoy aquel servicio con esta santa cruzada.

#### UNIDAD ESPAÑOLA

Para todos los peligros que pudieran acechar ahora y luego a esta gran Patria que tanto nos cuesta, hemos de tener un gran norte, que es doble signo guerrero y político de nuestro Movimiento. Y es la unidad, la unidad española, la unidad entre los hombres de España, la unidad entre las clases y entre las tierras de España. Todo lo grande y extraordinario que nuestra Historia encierra se hizo en torno a esta gran idea de unidad, nunca en torno a localismos pequeños.

Porque ello es así, porque España tiene y tendrá enemigos seculares, porque es el pueblo más firme en su fe y en sus creencias, se lanzan contra ella esas maniobras del internacionalismo que habla del derecho de autodeterminación de los pueblos. Pero nosotros constituimos una gran nación que tiene conciencia de su fe, que tiene hoy otra vez la ilusión de realizar su destino histórico. Nosotros sabemos que vivimos en una gran Patria que se llama España, y ella es para nosotros entidad indestructible, dogma indeclinable. Para la Patria no aceptamos ni el sufragio ni el plebiscito, ni la quiebra por los Estatutos. Por consiguiente, jamás admitirá España, después de esta prueba, a la vez dolorosa y gloriosa, el menor intento de cercenamiento o de mutilación.

GRAN AFÁN HISTÓRICO

Tengamos conciencia exacta y profunda de lo que significa para un pueblo coyuntura tan alta como esta en que ahora vive España. Aprovechémosla todos los días para mantener en todos los españoles un gran afán histórico que es el de mantener viva la conciencia del pueblo, pues cuando el gran afán se apaga, se apaga con él la conciencia del pueblo y vienen a sustituirle afanes mezquinos y pueriles, y una gran política de tipo español que requiere el ámbito del mundo para su desenvolvimiento, la sustituye aquella política de tipo provinciano y en la que se pulveriza y se hace añicos la gloria de este pueblo que forjaron los siglos y que hoy, por su restauración en el mundo, sufren y luchan y vencen y mueren las mejores juventudes de España. (Muy bien. Grandes aplausos).

Me interesa, aunque ello me separe por un momento del guión de mi discurso, referirme a la campaña antiespañola en que algunos pueblos de Europa están metidos

y abrir un paréntesis para dar una réplica rotunda a la campaña de estos días. Estremecida tienen pueblos cultísimos de Europa su sensibilidad y su conciencia por los bombardeos de nuestra gloriosa aviación que efectúa en determinados puntos del territorio de la España roja. Yo quiero decir a esos pueblos que nuestro Ejército del aire jamás bombardeó un palmo de territorio patrio, porque España nos duele a nosotros más que a nadie, que no constituyese objetivo militar. Pero han estremeído los ambientes del mundo con esa pretendida ferocidad de nuestra aviación porque ha bombardeado Barcelona.

El Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo sabe que en Barcelona tiene el enemigo más de doscientos cincuenta objetivos militares. Hace falta que el mundo se entere si quiere, que algunos de estos objetivos son el Hospital Clínico de Barcelona, donde el enemigo tiene un gran depósito de municiones; la Universidad de Barcelona; el túnel del ferrocarril del Norte; el antiguo Banco de España; el cruce de las calles Concejo de Ciento con el Paseo de Gracia; el cruce de las calles de Urgel y Diputación, toda la calle de Balmes convertida en un inmenso depósito de bombas; en el cuadrilátero comprendido entre las calles de Aragón y de Cortes, Arribau y Paseo de Gracia; en el centro mismo de la ciudad, que comprende once manzanas de casas, se señalan once objetivos, entre ellos el depósito de municiones de guerra antes citado; y así hasta doscientos cincuenta.

Cuando un enemigo, a la vez mendaz y cobarde, utiliza los centros de los grandes núcleos urbanos para constituir sus grandes depósitos de material de guerra, no es el que ataca el que no respeta las vidas de las mujeres y niños sino los propios rojos son los que llevan la guerra a los hogares de esas mujeres y esos niños.

Pues si esto es así, ¿a qué ese clamor farisaico? ¿A qué rasgarse las vestiduras con esos gritos del marxismo? ¿No recuerdan esas gentes estremecidas de horror los bombardeos de Pamplona, de Alfaró, de Avila y de Valladolid, de ciudades alejadas a muchos kilómetros del frente y sin un solo objetivo militar? ¿No recuerdan esas gentes piadosas que unos pueblecitos colgados allá en las sierras navarras recibieron el duro castigo de bombardeos que lanzaban unos aviones rojos que, para mayor escarnio, procedían del otro lado de nuestra frontera pirenaica?

Y esos barcos piratas dedicados al contrabando de material de guerra que hoy sufren también su merecido por el arrojío, la audacia y el heroísmo de nuestros soldados del aire, barcos que antes,

hacían el tráfico entre el puerto de Marsella y el de Barcelona, pero que hoy, al ser cortada la zona roja en dos, encuentran dificultades para seguir haciendo aquel contrabando y se ven obligados a llevar su mercancía de guerra a los puertos de África para trasladarse desde allí a los de Alicante y Cartagena aprovechando la nocturnidad, pero, sépanlo bien: nuestros soldados del aire, con nocturnidad y a la luz del día, batirán a los piratas en donde los encuentren.

#### LLAMAMIENTO A LOS PAISES CIVILIZADOS.

Yo, que aun creo queda un residuo de bondad en esas gentes que viven en pueblos cultos, con la emoción de ser cautivo, seguro de que aún no se ha extinguido de todo una luz de humanidad en sus conciencias, yo, desde aquí, rendidamente, pido a esos pueblos, al Gobierno del Reino Unido de la Gran Bretaña, que cerrando los oídos a esas monsergas propagadas por nuestros enemigos, traten de remediar esta situación terrible que hoy se ha reanudado de un modo brutal en la zona roja, como en los primeros días de la etapa inicial del Movimiento; allí se asesina y se martiriza brutalmente a nuestros hermanos. Invoco el caso de Castellón y tantos otros como están en inhumanidad. A su buen corazón y a sus buenos sentimientos, apelo desde aquí humildemente, pidiéndoles se sienten siquiera sea con la imaginación en aquellas terribles checas y cárceles de la zona roja e interpongan su influencia y su poder, que es mucho para que no sigan cometiendo crímenes con aquellos cautivos que llevan dos años de dolores y de sufrimientos sin interrupción. (Prolongados aplausos).

Finalmente y cerrado el paréntesis que contiene esta denuncia ante el mundo, volvamos a hablar de la unidad. Habla el ministro de los gloriosos hijos del País Vasco, y dice que Euzkadi como las demás regiones de España deben imitar el ejemplo de Alava, que siempre se ha enorgulecido de ser española antes que nada y que es donde se habla mejor el castellano.

Y ahora, españoles de esta noble y amadísima tierra de Vizcaya: Yo os requiero para que con el brazo en alto saludéis conmigo al gran amanecer de un día triunfal que será eterno; saludemos al Ejército invencible de la Patria; saludemos a España y al Caudillo forjador de su grandeza.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Franco, Franco, Franco!

(El público contestó en forma impresionante a los vitores. Por último, fué interpretado el Himno Nacional).

#### Parte Oficial de Guerra

##### El del domingo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Teruel, después de vencer la resistencia del enemigo, nuestras tropas han ocupado posiciones al Este del vértice Creventadas y se han situado en la Rambla de Peñar, enlazando con las posiciones de la Rambla de Cubillo. Sólo en el ala derecha de este frente se han cogido 105 muertos de los rojos, 224 prisioneros y 129 fusiles.

En el frente de Castellón se ha limpiado el terreno al Sur de Villarreal, entre la carretera y el ferrocarril derrotando al enemigo y haciéndole 251 prisioneros. También se ha adelantado nuestra línea al Oeste de Villarreal, haciendo un centenar de prisioneros, y se han ocupado nuevas posiciones al Sur del Mijares.

El batallón enemigo copado ayer se componía de dos capitanes, 13 tenientes, dos tenientes médicos, 16 sargentos, un comisario político y 417 cabos y soldados. Todos ellos quedaron prisioneros.

En el sector de Peñarroya se ha proseguido hoy la operación de adelantar nuestra línea, haciéndose ocupado el macizo de Santa Inés, Sierra Traviesa, Loma Peladilla, Cueda del Navazo, Puerto de la Nava y Sierra Sierpe. Se han causado al enemigo numerosas bajas. Los prisioneros y presentados suman 263 y se han cogido armamentos, municiones y material.

##### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 15 se bombardeó eficazmente el puerto de Barcelona.

En la noche del 15 al 16 fué atacado 3 veces el tráfico de la carretera y también el ferrocarril de Burriana a Sagunto, con las estaciones de Chilches y Nules.

El 16 fueron bombardeados la central eléctrica de San Adrián, el puerto de Valencia en el que se alcanzaron los muelles interiores; el puerto de Barcelona, alcanzando la dársena del Comercio, almacenes y buques; otra vez el puerto de Valencia, donde se alcanzaron depósitos en los que se provocaron incendios y explosiones y el puerto de Tarragona.

El 17 se bombardearon el puerto de Cartagena y el aeropuerto de San Vicente, y los puertos de Barcelona y Valencia, y en la noche de este día el tránsito de la carretera al Sur de Burriana y estaciones de Chilches y Mascarell, y la fábrica de Burriana.

En el día de hoy, en combate aéreo en la región al Sur de Teruel, se han derribado ocho aviones enemigos, de ellos seis tipo "Cursys" y dos "Boeing", sin pérdida alguna por nuestra parte.

Otro avión rojo tipo "Martin Bomber" ha sido abatido por nuestras baterías antiaéreas.

Salamanca, 19 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

##### El del lunes

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Teruel se han efectuado rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

En el de Castillo de Villamaleza se han tomado al enemigo todas las posiciones que dominan dicho pueblo, cogiéndole 23 prisioneros.

En la región costera de Castellón se han avanzado nuestras líneas sobre el río Seco, haciendo cien prisioneros y cogiendo material diverso, entre el que se cuentan dos camiones cargados de propaganda y siete ametralladoras.

En los sectores de Peñarroya y Granja de Torrehermosa ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose Cuchillar de la Sierra, Sierra Pinos y Peñarosa, y proseguían las operaciones a la hora de cerrar el parte.

Las bajas ocasionadas al enemigo han sido muy numerosas, y entre los muchos prisioneros capturados figura una compañía entera de ametralladoras, compuesta de ciento diez hombres con doce máquinas.

##### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra Aviación ha cooperado eficazmente con las tropas, ametrallando al enemigo en sus trincheras y reservas.

En su intensa y continua acción sobre objetivos militares de retaguardia tanto hoy como ayer y anteayer han sido bombardeados los aeródromos de Prat de Llobregat y Sabadell, los puertos de Gandía, Denia, Valencia y Barcelona, produciendo en este último un intensísimo incendio; la carretera y el ferrocarril de Sagunto a Valencia, la estación de Puig y la fábrica de Burriana.

Salamanca 20 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Hubimos de retirar de este número algunas informaciones que se nos enviaron, para dejar hueco a otros asuntos de inaplazable publicación. En el número de mañana publicaremos aquellas que no hayan perdido actualidad.

#### Discurso del ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno

BILBAO, 19.—Texto taquigráfico del discurso pronunciado por el excelentísimo señor ministro de Justicia, conde de Rodezno.

"Con la brevedad propia de las circunstancias, tan propicias a la acción como incompatibles con todo entretimiento retórico, dirijo, en nombre del Gobierno de la Nación de España, un emocionado saludo al pueblo de Bilbao y las fuerzas aquí congregadas, con ocasión del aniversario de la liberación de la villa.

En este gran empeño de esta Cruzada que a nada del pasado se parece porque, como siempre, es forzoso repetir, no sólo se está ventilando el porvenir de España, el reposo de España, el reintegro de España a su cauce histórico, sino que se está ventilando el gran problema de la Humanidad y de la Civilización, en este formidable empeño, tal vez nada tan simbólico y significativo, tal vez nada tan preciso rescate, como es el de estas tierras que venían sufriendo una doble esclavitud: la de la barba roja, al igual que todas las demás tierras de España y la proterva del nacionalismo vasco, cien veces maldito por antiespañol y traidor a la madre Patria, y cien veces maldito por antisvasco y por deformador de los sentimientos de España tal como a su esencia histórica. (Aplausos).

De aquí en adelante no podrán permitirse más estas deformaciones que un siglo de despotismo y de mimetismos superpuso sobre la España auténtica que sufrió so-

#### Texto taquigráfico del discurso pronunciado en Bilbao por el ministro de Defensa general Dávila

BILBAO, 19.—No sé hablar; yo no sé más que soldado obedeciendo a las órdenes de mis superiores y devoto del Caudillo, salvador de España; que vine a recoger la herencia que me dejó la desgracia nacional de la muerte de Mola, que expiró a la gloria cuando ya iba a recoger el fruto de su esfuerzo y dio a España días de gloria en forma que las hordas selváticas no tuvieron tiempo de causar daños irreparables a nuestro pueblo. Su genio iba a triunfar sobre los apetitos materialistas de los unos y sobre la vanidad malvada de los otros, cuando quiso Dios llevarse para sí, mientras las brigadas navarras con su jefe el general Solchaga o García Valiño, Vgón, Camilo Alonso, Bautista Sánchez y con "Flechas Negras" seguían la ruta marcada por él.

Todo lo previsto; todo lo tenía dispuesto. En su plan entraba el evitar la voladura de los puentes; pero si esto no se logró se tomaron rápidamente las medidas para salvar la ría y para emprender esta obra de reconstrucción que en otro tiempo hubiera estado todavía en trances burocráticos.

Desconocía la historia española de este puente de San Antón que acabó de oír al señor conde de Superiuta, y al conocerla os-

digo que ella ha marcado el camino que nos lleva a la España Imperial, madre de naciones, bajo el genio del Caudillo providencial, Generalísimo Franco.

No tardará el día en que a las masas de engañados se les caiga la venda de los ojos y vengán a nuestro lado para trabajar todos juntos por el mismo fán y la misma Patria, acogidos a la magnanimidad del Caudillo los que no tengan sus conciencias y sus manos manchadas de sangre. (Ovación imponente).

#### Unidades de la flota soviética visitarán el puerto de Barcelona

Londres.—El "Daily Mail" publica una información de Varsovia según la cual diversas unidades de la flota soviética del Mar Negro visitarán próximamente, de regreso de las grandes maniobras navales, en visita oficial la sede del Gobierno rojo de España en Barcelona.

Según el diario inglés, la finalidad evidente de esta visita sería la de subrayar la amistad entre la España roja y la Rusia soviética,

### Departamento Central de Organizaciones del Servicio Social

Las mujeres prestadoras del Servicio Social, tendrán que colaborar en las postulaciones de Auxilio Social

La Delegación Nacional de Auxilio Social, donde radica de modo absoluto la organización del Servicio Social de la Mujer, tiene ordenado a todas sus Delegaciones Provinciales, que la tarea de postular es función obligada a todas las mujeres solicitantes del Servicio Social.

El Caudillo, que al decretar el trabajo femenino en el nuevo Estado incorpora a la mujer a los destinos de la Patria, dice en el preámbulo de su Decreto 378: "Señala el Estado al Auxilio Social de F. E. T. y de las J. O. N. S. como sector propio donde realizar el "Servicio Social" en razón de haber sido fundado, para aliviar los dolores producidos en la presente lucha y las angustias sociales de la post-guerra, y de este modo comenzar a dar efectividad a la actual concepción política del Movimiento Nacional-Sindicalista como cauce por el que ascienden los valores espirituales del pueblo hasta el Estado y por el que llega el impulso y unidad que el Estado imprime al pueblo nacional".

Las postulaciones de Auxilio Social, mientras llega el momento de la paz en el que podrá darse al Servicio Social la magna extensión proyectada, formarán esa parte cíclica, obligatoria, que determina claramente el artículo 10 del Reglamento.

Por consiguiente los directores o jefes de cuantas Instituciones se ven servidas parcial o totalmente por prestadoras del Servicio Social, permitirán las salidas de éstas a las postulaciones que sean llamadas, convocatorias que siguiendo instrucciones de este Departamento Central, cursarán las Provinciales en forma periódica para que los servicios de las Instituciones sufran el menor trastorno.

Con lo establecido por las regias y el espíritu del Decreto y con el contenido de la presente nota, este Departamento Central advierte, además, a todas las prestadoras del Servicio Social que sus derechos de cumplimiento de éste no serán reconocidos totalmente mientras no hayan participado, por lo menos, en el número de postulaciones que cada Departamento Provincial declare mínimo de acuerdo con las exigencias de su respectiva demarcación.

Valladolid, 13 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe del Departamento Central, Francisco González.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### DESDE BUENOS AIRES

## Ausencia de la bandera española en las fiestas patrias argentinas

Con el calor patriótico de años anteriores se ha celebrado la fiesta argentina del 25 de mayo, efemérides patria que mantiene reunidos en un solo y apretado haz a todos los hijos de esta tierra, en la que España dejó huellas imborrables de su propia esencia. La semana de mayo es en esta Nación la semana de las grandes inyecciones patrióticas; una cura anual que tonifica el organismo gastado por las preocupaciones y le abre la esperanza para otras conmemoraciones no menos solemnes: el 9 de julio.

Vivir en Buenos Aires en esta semana de mayo, en este 25 de mayo de todos los años, es ver siempre repetida la misma fe en la grandeza de la Argentina, contemplar la efervescencia patriótica que se engranace a medida que recuerda su pasado y adivinar en la conciencia cívica argentina la compiacencia que le producen su presente y su futuro, que cree asegurado por la unidad de todos sus resortes para evitar una descomposición prematura.

Por eso estas conmemoraciones tienen tanto de optimismo y de alegría que se echa a rodar por las calles ataviadas de azul y blanco.

La celebración del 25 de mayo argentino es esperada por la población con esa placida nerviosidad con que se esperan los acontecimientos más gratos para darles los mayores reales. El 25 de mayo es como un lazo que anualmente se renueva para trenzar en una sola aspiración de grandeza las manos de los trabajadores sinceros con las plumas de los escritores, la inteligencia de los estudiosos y las esperanzas de las juventudes nacionalistas.

Banderas de todos los colores hacen guardia a la bandera argentina adornando los edificios públicos y privados. Banderas de todas las naciones se asoman a todos los balcones para saludar a esta efemérides blanca y azul que flota en los pliegues de una bandera clara y pura como la trayectoria de este pueblo joven. Las calles de la ciudad se pueblan de bullicio pacífico, y en las solapas de los caballeros y sobre el pecho de los atavíos femeninos se abren las escarapelas y los distintivos blanco y azul como flores de un clima propicio a todos los optimismos. Diríase que el pabellón argentino se ha hecho pedazos, en un gesto generoso, para posarse en las solapas, aceitando al corazón de todos la caricia de sus colores, como la nación que representa dió su generosidad a quien quiso aprovecharla en actividades honestas, siempre remunerativas.

Como consecuencia de la imperfección de las cosas humanas, en todo brota un "pero", que viene a ser la inevitable espina en el tallo de todas las rosas. Y ese "pero" es esta vez de proporciones tan grandes, de un significado tan amargo para nosotros, que su peso y la densidad de su volumen han impedido gozar ampliamente, como quisiéramos de las alegrías argentinas en una fecha conmemorativa de la que no podemos sentirnos desvinculados ni los españoles. Hemos llevado con

nosotros en estas conmemoraciones patrias argentinas una nube en el alma que empañó nuestra adhesión a las mismas; hemos tenido nostalgia por algo que sentíamos ausente aunque no lejano: ausente porque al política, o la diplomacia o intereses de mayor o menor cuantía impiden que se nos acerque definitivamente; pero no lejano porque en nosotros podrá hallarse ausente materialmente una representación auténtica y genuina de la grandeza, de la tradición y de la esencia de España, pero sobre el corazón la llevamos sin que nada, que no sea la muerte, pueda separarla de nosotros.

La ausencia que no podía pasar desapercibida para nosotros, que nos ha apenado profundamente y que hemos considerado como una dolorosa desvinculación que debe ser recuperada, fue la ausencia de los colores de la bandera auténtica, excusiva, insustituible, cargada de gloria en luchas épicas de siglos por Dios y por España. Y esa bandera que ha traído a esta hermosa tierra todas las virtudes que puedan adornar a un pueblo, todas las preseas, y todas las gracias y todos los dones que una madre puede legar a una hija predilecta, estuvo ausente en esas conmemoraciones.

Antes de la nefasta república española, al lado de los colores blanco y azul de la enseña patria argentina flameaba la bandera española mostrando el orgullo de su sangre y el oro de su vitalidad. Era los colores que más resaltaban, los que más merecían ocupar el puesto de honor en todas las grandes solemnidades argentinas, pues orgullo de madre e hija fundíanse en un solo tremolar bajo estos cielos diáfanos donde la san gre española creó héroes, levantó altares y abrió la tierra en surcos fecundos de donde brotaron frutos que alimentaron a estas generaciones pujantes.

Y hoy, por uno de esos accidentes que ni siquiera merecerían llamarse históricos por la denigración que significa para nuestra historia patria, hemos de asistir a las efemérides patrias argentinas privados de dar a nuestra vista el recreo de una enseña que es la más pura tradición española, seculares tradición y detenida en rehensar sin que su propia grandeza y majestad impongan respeto a quienes la mantienen lejos de los campos amplios y señoriales que son de su propiedad, adquirida a fuerza de sangre y no en maniobras repugnantes, como vino a flote en precaria existencia, esta otra bandera tricolor, que no es española.

Sin embargo hemos tenido una compensación en medio de la nostalgia sufrida por la falta de nuestra bandera. Esa compensación fue la forma vergonzante en que apareció la tricolor para adherirse a esta semana argentina. Si ya había caído en desprecio por falta de historia, de tradición, de gloria, de virtudes, de gestas que la inmortalizaran, con la aparición vergonzante y ridícula que hizo en estos días de expansiones y júbilo, quedó totalmente desprestigiada, se vió completamente sola, aislada, raleada en los edificios como raleados quedaron los hombres que la seguían en los primeros días de obcecación y desvarío. Se han visto muy pocas ban-

### Las brigadas internacionales se parecen a la Sociedad de Naciones

BERNA.—El gran semanario de la Suiza francesa "Purieux" publica una larga correspondencia que ocupa una página entera de su enviado especial Eddy Bauer, escritor de cosas militares de los más reputados y profesor de historia en la Universidad de Neuchâtel.

"Una verdadera Sociedad de las Naciones —observa Bauer— está representada en las filas de los rojos. Un batallón anglo-americano presenta nombres de súbditos finlandeses, canadienses y cubanos. Otras secciones son mezcladas de franceses e ingleses. Se había prometido a los primeros que les harían trabajar en las oficinas y contra su voluntad fueron luego transportados al frente; los otros son gentes sin profesión y sin trabajo".

El mercado de carne humana continúa sin interrupción —como Bauer está en estado de documentación— bajo los auspicios de las organizaciones comunistas tanto de Europa como de Ultramar. En cuanto al material, el correspondiente enteramente armados y equipados con ametralladoras, fusiles ametralladores, fusiles y carros de asalto rusos, que las tropas de Franco han cogido a los rojos y de los cuales ahora se sirven.

Refiriéndose a los legionarios italianos, Bauer hace resaltar que si se tuviesen en cuenta todas las denuncias hechas por la prensa del Frente Popular, estas tropas subirían a un millón de hombres. Por el contrario, él ha podido constatar de manera indiscutible que los legionarios italianos no pasan de 20.000 incluidos los pilotos, los mecánicos, etc.

### Para arreglar el campo

Las colectividades españolas de Sudamérica estamos oficialmente sin bandera, puesto que ya ni los simpatizantes con los gubernamentales exhiben la suya, manchada con vinos de bajos fondos. Esperamos que las autoridades argentinas, en un gesto que quisieramos no se retardase mucho, nos autoricen el uso amplio de la bandera auténtica de España, en cuyos pliegues aprendieron los héroes de este País a ser fuertes en sus empresas y cuyos colores llevan la condensación de grandeza que nunca fueron igualadas sino por los mismos españoles, como lo están demostrando en los momentos actuales de total reconquista material y espiritual de nuestra patria.

Buenos Aires, mayo de 1938. V. I. M. (Corresponsal de la Agencia "Faro").

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### MILICIA NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 21 de junio de 1938, Segundo Año Triunfal: Jefe de servicio, Julio Iribarren. Imaginaria, José López Lemus.

Tercer turno, de 14 a 20

Sargento de guardia, Manuel Pardo Balliña. Militantes: Darío López Barcia, Antonio Salvador Guzmán, Domingo Reijas y José Vergne. Imaginaria, Bernardo G. Palmeiro.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Emilio Iglesias. Militantes: Ramón Rivas, Gerardo astro, José Armesto y Julio Vázquez Morán. Imaginaria, Antonino Pérez Fafián.

Servicio para el día 22 de junio Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Angel Vázquez. Militantes: Francisco Domínguez y Antonio Modia.

Segundo turno, de 8 a 14

Sargento de guardia, Liborio Revilla. Militantes: Pedro Redondo, Juan Valiña, Manuel López Troncoso y Domingo Lage. Imaginaria, Manuel Díaz Arias.

### ANTIAERONAUTICA

Turno de 14 a 22: Pedro Pineda. Turno de 22 a 6: Sergio Lorenzo. Para mañana. Turno de 6 a 14: Ramón Lorenzo.

### SECCION FEMENINA

Las camaradas que a continuación se citan deben pasar por la

algunas en los arcos de las cañoneras destinadas a otros servicios de reparto, con lo cual ha quedado en el mayor de los desprecios esa bandera que usurpa el puesto de la más gloriosa, de la más heroica, de la más hidalga, de la más sufrida, de la más cargada de hermosas tradiciones, que es esa hermosa roja y gualda, a cuya sombra se recuperó a España para su historia en una cruzada homérica y grandiosa.

Las colectividades españolas de Sudamérica estamos oficialmente sin bandera, puesto que ya ni los simpatizantes con los gubernamentales exhiben la suya, manchada con vinos de bajos fondos. Esperamos que las autoridades argentinas, en un gesto que quisieramos no se retardase mucho, nos autoricen el uso amplio de la bandera auténtica de España, en cuyos pliegues aprendieron los héroes de este País a ser fuertes en sus empresas y cuyos colores llevan la condensación de grandeza que nunca fueron igualadas sino por los mismos españoles, como lo están demostrando en los momentos actuales de total reconquista material y espiritual de nuestra patria.

Buenos Aires, mayo de 1938. V. I. M. (Corresponsal de la Agencia "Faro").

### Sección religiosa

EN LA NOVA

Solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús y fiesta del Amor el día 21

El Apostolado de la Oración viene celebrando en la parroquia de Santiago de la Nova los cultos del mes de junio a las ocho y media de la mañana y por la tarde a las ocho y media de la noche. Los cultos de la tarde para que los fieles puedan asistir a la Novena del Santísimo en la Catedral, se reanudarán el 25 con sermón de un ilustre orador hasta el día 29 del mes. Jesucristo quiere que celebremos el mes de junio con mayor solemnidad y esplendor y lo celebraremos insinuando y celebrando, concediendo indulgencias a los que los hagan fervor. Para ganarlas el día 23 vena al Sagrado Corazón con sermón y el 25 se celebrará por la mañana y por la tarde a las ocho y media de la noche. Serán los sacerdotes y todos los amantes de Jesucristo que asistirán a estos cultos, que se anegarán con cantos por el coro de Apostolado.

El día 24, gran fiesta del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará en la parroquia de Santiago de la Nova con una misa de comunión a las ocho y media con acompañamiento de órgano y a las doce la solemnidad de la devoción al divino Corazón que culminará en la novena y en la fiesta del 24 para ganar las indulgencias del jubileo el día 26, último domingo de junio.

Este año estamos obligados a todos los católicos a amar, despreciar y glorificar todo lo que nos viene al Sagrado Corazón que es el alma de España. Inspirados en nuestro glorioso Crucificado a la venerable Cruzada de Redención que están realizando con su eficaz ayuda.

A celebrar, pues, todos la gran fiesta del día 24 y trabajar por que se celebre en todas partes de la mayor solemnidad. El divino Corazón prometió a Santa Margarita María de Alacoque que se dilataría para derramar sus gracias bendiciones sobre cuantos celebrasen su fiesta y la hagan celebrada a otros. El Sagrado Corazón prometió al venerable padre Hugo que su fiesta sería en toda la Iglesia y sobre todo en España la más celebrada y más venerable después de la del Corpus.

Celebremos por tanto esta fiesta con todo el fervor, alegría, entusiasmo, pompa y magnificencia que estén a nuestro alcance. En las comuniones sean numerosos que todas las casas, luzcan coronadas con los clásicos Cappones, inciperiones, guirnaldas y se preparen para los frios de invierno amor para los buenos.

Que sea la fiesta del Sagrado Corazón y en toda la España liberada un plebiscito solemne, masculino imponente de todos los católicos para que la paz social sea un hecho consolidador en nuestra Patria.

### Congregación de la Buena Muerte

La misa y Via Crucis de ayer fueron por doña Eulogia Armas Gómez.

Hoy, misa a las siete y el Via Crucis a las nueve y cuarto de tarde, por los consortes don Martín Pérez y doña Antonia Díaz Varela.

El 23, a las mismas horas, la misa y el Via Crucis, por don Julián Billaud.

El 24, por los consortes don Manuel Rodríguez Varela y doña Remedios Noya Montego.

El 25, misa a las siete y el Via Crucis a las ocho y media de tarde, por don Francisco Zabalza Azebal, capitán, que fue de Avión.

### Peluquería Lata

Se necesitan oficiales

### Cine Español

HOY

A las 5:45-7:45 y 10:45. La extraordinaria producción

### Una noche celestial

Acción amena, bellísima de detalle, magnífica presentación

JOHN BOLES EVELY LAYE BUTACA 0'60

### Mañana-Femina

Carne de escándalo

Jueves LOS CLAVELES

Sábado SAMARANG

Pronto-Entrada EL RAYO, LENTO

### Campo Para arreglar su máquina de escribir

VENTA

De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y pozo. Informarán en Ruanueva, número 80.

El popular galán GARY GRANT y la encantadora NANCY CARROLL en el bellissimo film SABADO DE JUERGA HOY MARTES en el TEATRO CIRCULO A las 5:45-7:45-10:45 BUTACA 0'75 Mañana-Monumental HEMBRAS por Ruth Chatterton Jean Parker y Robert Young en LUISIANA Jueves-Moda 100 DIAS, basada en la obra de Benito Mussolini Pronto Suena el clarín. Compañía de Comedias OSETE-ESPINOSA

Gran Peluquería Higiénica La mejor: realizada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y el agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort higiénico - 6 sillones americanos Discreta y hábil depilación. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manse), Teléfono 388.

Pronto: Reparación de la gran Compañía de Co-medias - medias - OSETE-ESPINOSA

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguadientes Despacho de Sal - Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Trasportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Se vende el café Colón de Marín (Pontevedra) Este importante y acreditado establecimiento, fundado hace treinta años, se vende por no poder ser atendido por sus actuales propietarios. Tiene dos mesas de billar, máquina expresas, piano nuevo, más de cuarenta meses de marmol, etc. Su venta se hará en buenas condiciones. Para tratar, en las oficinas de este periódico.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones. Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29 LUGO

IMPORTANTE Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2 del Carril de los Hornos y 87 de la calle de la Euanueva de esta ciudad. Libres de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27 primer piso. Teléfono 29, Lugo.

UFILMS, presenta, una gran película basada en la famosa obra de BENITO MUSSOLINI 100 DIAS (NAPOLEON) El film de la interpretación magnífica, de la dirección maestra, del dinamismo e interés

100 DIAS (NAPOLEON) Aquel amor fracasado hacia su mujer y la nostalgia por su hijo, paralizan la fuerza de decisión, la voluntad legendaria del gran corso, en la más bella realización cinematográfica. JUEVES-MODA ESTRENO en el local que posee la exclusividad de los grandes acontecimientos

Teatro Círculo

DE LA ALCALDIA

En esta Alcaldía acaba de recibirse la siguiente comunicación del señor coronel secretario militar y particular de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, que dice así: "Saluda al señor alcalde del Ayuntamiento de Lugo y al agraciado en nombre de S. E. el Generalísimo su amable felicitación con motivo de la ocupación de Castellón de la Plana por nuestro glorioso Ejército, le envía su saludo extensivo a esa Corporación y vecindario."

Se enseña Taquígrafía en cuatro meses Calvo Sotelo, 45-2.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

Mutilados de guerra por la Patria. A fin de evitar posibles sanciones, esta entidad nuevamente advierte a sus asociados la obligación que tienen de dar cumplimiento a lo ordenado por la Comisión Inspectora Provincial de Lugo (Boletín Oficial) número 120 del 30 de mayo, que se refiere a censos de personal, relación de vacantes y plazas reservadas a Mutilados de Guerra.

Para la Ofrenda al Santísimo

Recandado en EL PROGRESO. Don Purificación de Cora y Más Villaverde, 25 pesetas; don Benigno López Sánchez, en memoria de su esposa, diez; doña Josefa Fernández de Bachiller, 5; doña Pura Miño, 5; doña Amalia Iglesias, viuda de Rodríguez, 5.

Fábrica de Curtidos de Paraday

Venta de casaca para quemar. \$40 de casaca seca; 1,25. \$60 de casaca húmeda, 0,40.

Anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11 duplicado. Informar en la misma calle, 11, primero, derecha.

Ventas

SE VENDE en el inmediato pueblo de Madela, una casa nueva con una finca a su alrededor de setenta y cinco arboles de sembradura y unos quinientos arboles frutales, tiene pozo de agua dentro de la misma finca y una casita propia para caseros. Está libre de gravamen. Para informes, Ronda de la Coruña, número 110, primero.

SE VENDE una casa de moderna construcción, con bajo, primero y segundo piso y una huerta con árboles frutales en su parte posterior. Para informes en la misma, bajas, tienda, Avenida de Montenegro Ríos, 18, o Doctor Castro, 8, bajas.

SE VENDE una casa con una huerta de 10 ferrados con regadío y árboles frutales, es libre de pensión. Informar en esta Administración.

Informaciones de la Provincia

MONDOÑEDO

Doña Asunción Montenegro Soto Falleció en su casa de Valladolid, a las 2 del día 14 la respetable señora doña Asunción Montenegro y Soto, viuda del teniente coronel de Artillería don Eduardo Souto Castro. El cadáver fue conducido a Mondoñedo, llegando al Cristo de los Remedios, a las doce del día siguiente, en un lujoso automóvil, acompañando al cual venían otros dos autos. En el coche mortuario se colocaron una hermosísima cruz y un artístico ramo de flores naturales, hechos por doña Amada Miranda Arias, amiga íntima de la infancia de la señora Montenegro. Momentos después se procedió a la conducción del cadáver al cementerio, cantando antes el coro un responso. Delante iban la cruz, ciriales y estandartes de la parroquia de Santiago; luego, el clero; a continuación, el coche fúnebre; después, dos duelos, formados por hijos y sobrinos de la finada; don Ramón Neira y don José Pardo, parientes de la misma; señor González Redondo, alcalde de Mondoñedo; don José Souto Vázquez, canónigo y secretario de cámara del obispado; don Gumersindo Cuadrado, canónigo lectoral y profesor del Seminario y el párroco de Begonte. Después de los duelos, seguían numerosas personas de la ciudad, de todas clases sociales. Al llegar al cementerio, varios hijos y sobrinos de la finada y el señor Neira, trasladaron, en hombros, el féretro al suntuoso panteón de la casa de Pardo Montenegro en el que se halla enterrado don Eduardo Souto, y se procedió al sepelio, cantando antes varios responsos. Después se celebró en la parroquia de Santiago, suntuosísima función fúnebre, con asistencia de los duelos, de todas las otras personas que concurrieron a la conducción del cadáver, y de otras muchas. Rodeaban al severo túmulo, 52 grandes cirios. Dijo la misa el canónigo don Agustín Béaz, asistido de don Gregorio García y don Justo Trashorras. Decanase en paz el alma de la ilustre dama doña Asunción Montenegro Soto, y repicaban sus hijos y demás parientes el testimonio de nuestro pesar. Doña Asunción Montenegro Soto nació en Mondoñedo, en la casa número 16 de la actual calle del Generalísimo Franco, en la

qual casa, en el frontis y a dos metros del suelo, se halla un artístico escudo de armas, del año 1574, que tiene el lema siguiente: "Aquí son sin ultraxos Villarrear y Luaces". Esta casa es conocida por la del señor de Begonte. En ella nació también el caballero e inolvidable amigo don José María Montenegro Soto, hermano de doña Asunción, fallecido en Lugo el 7 de septiembre de 1934. Doña Asunción y don José María eran hijos de don Venancio Montenegro y Pardo y nietos parientes de don José María Joaquín Montenegro Montenegro de Yebra, Maestrante de Ronda, dueño de la torre y casa de Moreda y de las de la Roxoa, Begonte, Moreda de Lanzos, Torre de Iusua, Rego de Ameneiro, Mirandela y otras. Eduardo Lence, Santar y Guitián.

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1. LUGO. Comisario ruso víctima de un atentado. Berlín.—Llega la noticia de la URSS que el omnipotente Mata-roff, comisario del carbón del distrito del Denez, ha quedado liberalmente pulverizado junto con tres compañeros a consecuencia de la explosión de un cartucho de dinamita arrojado por desconocidos contra el ascensor, en el cual se disponía a bajar a una mina. Los agentes de la G. P. U. han rodeado inmediatamente la mina y han arrestado a numerosas personas. Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Jouhaux admite el fracaso del Frente Popular

PARIS.—En un discurso pronunciado en Burdeos el jefe de la Confederación General del Trabajo, Jouhaux, ha tenido que confesar con amargura el fracaso de la política del Frente Popular. Sin embargo él ha afirmado: "Nosotros no abandonaremos al Frente Popular, a pesar de todas las desilusiones sufridas". El orador ha insistido luego en las reivindicaciones principales del Frente Popular, entre las cuales se encuentra la reorganización de las asociaciones y la nacionalización de la red de transportes de alta tensión.

Comisario ruso víctima de un atentado

Berlin.—Llega la noticia de la URSS que el omnipotente Mata-roff, comisario del carbón del distrito del Denez, ha quedado liberalmente pulverizado junto con tres compañeros a consecuencia de la explosión de un cartucho de dinamita arrojado por desconocidos contra el ascensor, en el cual se disponía a bajar a una mina. Los agentes de la G. P. U. han rodeado inmediatamente la mina y han arrestado a numerosas personas.

Angela Pardo Celada MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños. Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde. General Franco, 5-1. izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413 LUGO.

Monedas españolas de Carlos II descubiertas en Italia

Foggia.—En el bosque "Neusi" han sido encontradas, al pie de un árbol algunas monedas de plata del año 1686 de Carlos II Rey de España y de Nápoles. Las monedas están en excelente estado de conservación y una de ellas lleva en una cara el emblema de la Casa Reinante y alrededor, el nombre del Rey "Carolus II D. G. Hisp-Neap. Rex" y en el reverso un Ház Lictorio al lado de una cornucopia con espigas de trigo encima del Estado de Italia según las fronteras de aquel tiempo en relieve en un círculo, y España.

Se alquila local. En sitio céntrico y propio para industria y comercio. Informar en Sanz Lee Chales. Teléfono 355.

GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427. Servicio Impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima. Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes Meriendag - Bocadoillos - Mariscos. INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA VINOS SELECTOS. Artículos inmejorables - Precios reducidos.

ALMACEN DE CARBONES DORADO

Tiene el gusto de comunicar a su numerosa y distinguida clientela que desde estos momentos pone a su disposición el carbón GALLETA DE HULLA procedente de las mejores minas de la gloriosa España liberada. Almacenes Santo Domingo CALLEJON DEL ANTIGUO HOSPITAL TELEFONO 23-R.

Muertos. Ferreteria Asturiana, Sto. Domingo 11.

CLINICA Y NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista. Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER. NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2. LA CORUÑA.

Consignas de las Centrales Nacional-Sindicalistas

Ministerio de Organización y Acción Sindical

CAMARADAS DE LA C. N. S.

La mercancía es un producto del trabajo, el trabajo, en todas sus manifestaciones y jerarquías, debe determinar el valor de aquélla, ya que el de las primeras materias no ha variado en la España de Franco. No consentiremos que ninguna otra causa la altere arbitrariamente. El aumento de precios sólo beneficia al productor y al distribuidor, que no sienten con emoción y desinterés a España. Al especulador, al prestamista, porque él, camarada de la C. N. S., ¿conoces muchos comerciantes de los que elevan los precios, que hayan mejorado el salario a sus obreros y empleados? El que pretende una ganancia desmedida, ignora sin duda, que lo que antes era posible, hoy ya no lo es. Tú, fortalece como signo de la gloria difícil de nuestro futuro que tiene honores y promesas de trabajo y no reconozca el privilegio de la oportunidad, ni la prerrogativa del egoísmo. El Movimiento y el Gobierno velan por la dignidad de tu tarea y por la eficacia remuneradora de tu esfuerzo, que los precios altos dificultan. Cuando te exijan un precio excesivo, hazlo conocer a las autoridades. Cooperar así con ellas a que no exista motivo para que tu vida se encarezca, no es un sacrificio por España, sino por el torpe interés del especulador. Los precios altos son sinónimo de vida difícil, trabajo escaso: salario insuficiente. El Caudillo ha dado su consigna en el "Fuero del Trabajo": "El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz sobre el trabajador su vida y su trabajo". Los rompe el que altera los precios mandando su salario. Todos vamos. Centrales Nacional-sindicalistas, y romper intereses bastardos, todos los que no definan la exaltación al Caudillo y el contenido de nuestra Revolución.

ORO DE LEY

"Cuando uno se pregunta la causa de por qué Navarra haya sido la zona de España, donde nuestro Movimiento alcanzó desde el primer instante unanimidad y popularidad, no encuentra una más respuesta que la de haber custodiado secularmente su Pensamiento—es decir, su sentimiento—, por una casta religiosa: "los curas". No encuentra una más argumento que el factor religioso. Porque mirando al resto de España, — allí donde el maestro de escuela o el periodista o el mercader o el socialista o cualquiera otra fuerza laica imperaron —, allí nuestro Movimiento o fracasó o resultó parcial. Sólo en este país navarro, que los republicanos y marxistas trataban con desprecio, (1) como el compendio de la regresión, de la barbarie y del arcaísmo... hubo fuerzas para afrontar esta guerra de un modo espontáneo y popular: con un sentimiento totalitario; con un pensamiento único... "simbolizados" para el resto de España y del mundo en la boina roja", que significa eso, la supremacía de los valores religiosos sobre los laicos o políticos... que supedita, — como dice el lema navarro —, la Patria y el Rey "a Dios" ¡¡Dios ante todo!! JIMÉNEZ CABALLERO. (De "El Pensamiento Navarro"). (1) Evidentemente hay que ensanchar la zona de este desprecio.

Pinturas y barnices DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación) SE VENDEN los edificios y terrenos de prado, pastizal, robleda, labradío y huerta, en los que estuvo instalado el Campo de Demostración Agrícola, en Lamaç de Prado; extramuros de esta capital. Informar a Bautista Castedo Somoza; Ruanueva, 116.

Muy importante

Los carbones de galleta de hulla, de la Minero-Siderúrgica de Ponferrada, S. A., que desde el principio del glorioso Movimiento Nacional dejaron de venderse en las carbonerías de Lugo, por dedicarse éstos al consumo de interés Nacional, está desde la fecha a la venta en los almacenes siguientes: Jesús Rey, Manuel Rodríguez, Antonio Rodríguez, Eugenio Rodríguez, José Novo, Jesús Arias Amedín, Antonio Prado, Tomás Fernández Lagilde, Juan Fernández, Dositeo Seijas, Atilano Martínez, Hijo de Demetrio Alvarez, Antonio Berbetoros, Manuel Naveira y los almacenes de maderas y carbones de Gumersindo Valcárcel. Representante exclusivo para la provincia de Lugo, Gumersindo Valcárcel. Lugo, 4 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Como en sorteos anteriores, han sido muchos los premios obtenidos por la Administración de Loterías de Santo Domingo en el sorteo del día 11 del actual. No deje usted de adquirir un billete para el sorteo próximo, que se celebrará el día 21. Precio del décimo, 5 pesetas. Ya se han recibido los billetes para el sorteo extraordinario que se celebrará en Burgos el día 20 de julio próximo. Premio mayor, dos millones de pesetas. Premio segundo, un millón de pesetas. Premio tercero, 500.000 pesetas. Premio cuarto, 200.000 pesetas. Muchos premios importantes, en finidad de premios de 1.250 pesetas, aproximaciones, centenas y reintegros. Siete millones en premios. Precio del décimo, 25 pesetas.

RESTAURANT FORNOS

Mariscos: Langosta a la americana, centollas, camarones, Entremeses. Platos para hoy: Callos a la andaluza y fabada a la asturiana. Gallina trufada, callos, cordero, lomo de cerdo, riñones, solomillo, bisté a la Fornos, bistés en cazuela, pollos del tiempo, merluza con guisantes, truchas, salmonada en escabeche, salmón metrehot, espárragos con mayonesa, huevos a la flamenco, fresas a lo Fornos, flanes. Se sirve a domicilio.

Centro de Iniciativas y Turismo

Esta Sociedad saca a concurso el arriendo del ambigü de la Playa, pudiendo hacer proposiciones los señores que les interese hasta el día 15 del mes corriente, en las oficinas de este Centro. Las condiciones mínimas están expuestas en las mismas oficinas.

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid. MEDICINA INTERNA. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON. Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6.

PATRONOS

Los impresos para las relaciones de vacantes y plazas reservadas a Mutilados de Guerra (disposición del «Boletín Oficial» de la provincia) están a la venta en la LIBRERIA CELTA, San Pedro, 6, LUGO.

NÓREAS NÚM. 24 CARBONES

"LA MINA". El carbón SEMIGRASA une a su excelente calidad, probada e indiscutible, una fácil combustión, cantidad máxima de calorías y mínima de escoria, factores por los cuales con esta clase de carbones se obtiene una evidente economía sobre los de otras procedencias. Pueden probarlo y quedarán convencidos de la veracidad de cuanto manifestamos. DE VENTA EN LA "MINA".

Don Angel Vázquez Vila

Falleció en su casa de San Juan de Pena (Madela) el día 19 después de haber recibido los Santos Sacramentos. D. E. P.

Sus hijos, Manuel, José, Severino, Manuela, Dolores, Purificación y Mercedes; hijos políticos, D. Ramón Reja, D. Antonio Fernández, D. Evaristo Silva y D. José Rodríguez; hermanos políticos, D. José, D. Jerónimo y Esteban Vila, D. José Eiras, D.ª María Palmeiro, D.ª Juana Jacob y D.ª Angela Rodríguez, y demás familia. RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver y funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, día 21, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Pena; favor que agradecerán. San Juan de Pena (Madela), 21 de junio de 1938. Para este funeral habrá servicio de autobuses, desde la Puerta de San Pedro a la casa mortuoria, a las diez y cuarto.

El antiguo Reino de Galicia presenta la Ofrenda al Santísimo con asistencia de cinco Prelados, el General de la División y los Alcaldes de las ciudades gallegas que constituían dicho Reino

Fué una espléndida manifestación de Fe gallega.--Los actos resultaron brillantísimos



Excmo. y Rvmo. Sr. D. Florencio Cerviño González, obispo de Orense

La misa de comunión general

A las ocho de la mañana se celebró en la capilla mayor de la Basílica la misa de comunión general a la que concurrió elevadísimo número de fieles de ambos sexos. Dijo la misa el Excmo. señor obispo de la diócesis de Mondoñedo.

Llegada de peregrinos

Desde las primeras horas de la mañana, constantemente llegaban peregrinaciones de distintos puntos de la región.

Según llegaban, se dirigían a la Catedral acompañados de las Comisiones encargadas de recibirlos, haciendo la visita al Santísimo, y a la Virgen de los Ojos Grandes.

La de la Coruña, que ocupaba cinco ómnibus y varios turismos, llegó minutos después de las diez, siendo recibida en la Plaza de Santo Domingo por una Comisión de la Cofradía del Santísimo.

Venía al frente de esta peregrinación, el Abad de la Colegiata de aquella capital.

Desde la Plaza de Santo Domingo, se dirigieron los peregrinos a la Basílica.

Después de visitar a Jesús Sacramentado y a Nuestra Señora de los Ojos Grandes, oyeron una misa que dijo en la capilla del Buen Jesús, el párroco de San Pedro Menzendo de la Coruña, don José Toubes Pego.

Llega el general jefe de la Octava División

A las diez y media de la mañana llegó a Lugo con objeto de asistir a los diferentes actos eucarísticos el Excmo. Señor general jefe de la Octava División señor Gil Yuste, acompañado de su ayudante.

El general, fué recibido en la Plaza de España por el Gobernador militar y civil, señores Rey y Sousa Menéndez Conde; el jefe provincial del Movimiento, accidental, camarada Viador; las demás autoridades y todos los jefes y oficiales de la guarnición de la plaza, francos de servicio.

Frente a la Casa Consistorial, una compañía del Regimiento de Zaragoza con bandera, escuadra de gastadores y las bandas de cornetas y tambores, rindió los honores de ordenanza.

El general Gil Yuste, pasó revista a la fuerza acompañada de algunos jefes y autoridades.

Una vez terminada la revista, dichas fuerzas desfilaron ante las autoridades.

Las autoridades y representaciones oficiales a la Catedral

En el Ayuntamiento se reunieron el Excmo. señor Delegado Regio del antiguo reino de Galicia encargado de presentar la Ofrenda, que como es sabido correspondió hacerlo este año, el alcalde

Escribimos estas impresiones poseídas de la más viva satisfacción y saturadas de plenísimo optimismo en la grandeza de la España nueva que todos sentimos y anhelamos. Galicia, la encarnada Región que tiene por escudo el sagrado copón y la sacrosanta Hostia; el país de las tradiciones santas y puras y del ambiente de ideas basadas en las enseñanzas del Divino Maestro; el pedazo de tierra española que no se dejó contaminar con las malditas doctrinas de espúreos hijos de las tinieblas y que sirvió de barrera infranqueable a las torpes disposiciones emanadas del Poder en los días aciagos del fenecido régimen de la República; Galicia, fiel, noble y leal a sus antiguas insti-

tuciones, se congregó, el domingo, en nuestra amada ciudad, en la ciudad del Sacramento, para depositar a los pies del secular trofeo de Cristo Sacramentado, siempre expuesto en nuestra Basílica, el óbolo de su tradicional Ofrenda, votada ya en 1662 por la Junta del antiguo Reino, en reconocimiento de la grandeza que a toda ella proviene de estar siempre expuestas y manifiesto en una de sus ciudades, en Lugo, el Santísimo Sacramento, según expone la escritura de fundación.

Han pasado para no volver los días en que la persecución se cernía amenazadora, y en los que este homenaje había tenido que celebrarse en el interior del templo y tomando la representación

ta paz se consolide, y las lágrimas de las madres, de las esposas y de las hermanas hayan lavado la sangre vertida, purificando con el dolor el sentimiento; cuando después del amanecer de España, que fué como salir de las tenebrosas tinieblas de las falsas doctrinas propaladas por el judaísmo y la masonería, que desarticularon tu orden católico, el sol de la justicia social culmine en el cenit, y el nuevo orden de cosas, que va formando ya cuerpo, centre de nuevo a esta sociedad dislocada, y tu doctrina de la paz a este mundo agitado en torbellino de calamidades, entonces, Señor, deténte como en el pasaje bíblico el curso del sol en el azul Imperial de nuestro cielo, y hazed, Señor, y esto es lo que os pido en nombre de España, haced, Señor, que cumplamos unánimes y más fiel y perseverantemente aquel Testamento Tuyo, esencia de tu doctrina, cuando en aquella Cena augusta, llena de predicciones y de enseñanzas, en la Cena rodeada del misterio y de la institución de la Eucaristía, dijisteis a los Apóstoles: "Este es mi precepto: que os améis los unos a los otros como yo os he amado". E imperativamente vuelvas a insistir como entonces "esto es lo que os mando: que os améis los unos a los otros".

Este es lo que te pedimos, Señor: que salves a nuestra España con el triunfo de nuestra Cruzada, y que nos infundas la esencia de tu doctrina: amor de hermanos.

Seguidamente toma del niño el cofre de la ofrenda y hace entrega de él al Prelado oficiante quien recibe y después de colocarlo sobre la mesa del altar, contesta al señor Delegado pronunciando con voz clara y sonora el siguiente discurso:

Soberano Señor Sacramento: Entre las tradiciones religiosas de la España Católica existe en Galicia una de gran emovidad y augusta realce, tanto por el motivo que la encarna, como por la fervorosa fe con que se conserva. En el año 1662 la Junta Plenaria del antiguo Reino de Galicia hizo voto de hacer una ofrenda anual para mantener el alumbrado de Tu Altar y Trono; y dos siglos después, con motivo del segundo Congreso Eucarístico Nacional, quedó en esta Basílica esa lámpara votiva, que cual la que Dios dispuso ardiera ante el tabernáculo que mandó fabricar a Moisés, denota Tu luz eterna y al mismo Jesucristo; y, además, reverencia al Augusto Misterio de la Sagrada Eucaristía, en el cual está con su máximo esplendor Tu divinidad.

Y he aquí, Augustísimo y Soberano Señor, que para la Ofrenda de este año, 1938 de la Era Cristiana, y II Año Triunfal del Movimiento Salvador de esta Tu España Católica, llega a Ti el más humilde de sus Regidores, para rendirte el homenaje de adoración, que es continuidad del rendido por nuestras pasadas generaciones.

Con fe inquebrantable vengo aquí, a tus pies, a hacerte una ofrenda, que, por ser de Galicia, es de España entera; de esta España Imperial protagonista de los grandes destinos universales; de esta España Una, Grande, Libre, que en un alumbramiento dolorosísimo, desgarrando sus entrañas en una guerra cruenta, sin par en la historia, está dando al mundo el fruto del más puro amor hacia Ti: la paz.

Y cuando esta paz de fuerza se consolide por el triunfo de nuestro Ejército, al que Tú has dado el más grande de los Caudillos, y al Caudillo los más valientes soldados; cuando vuelvan banderas victoriosas con el emblema que nos legaron los Reyes Católicos, y que recogió José Antonio, para con la Cruz formar el altar de los caídos por su Dios y por su Patria, por esta Patria de mártires y héroes que en maravillosa gesta emprendieron la gran Cruzada mundial, para salvar la civilización cristiana, amenazada por la barbarie asiática; cuando esta paz se consolide por la obra del más grande estratega y genio guerrero que alumbraron los siglos, y que conduce de victoria en victoria a esa juventud plétórica de fe, de vida y entusiasmo; cuando es-

de Galicia entera, los amantes de Jesús Hostia en nuestra querida ciudad. Han pasado, declimos, los días de perturbación social y religiosa y apenas iniciado el Movimiento nacional glorioso y triunfante, se pensó en dar el toque de llamada a Galicia eucarística y cristiana, y Galicia respondió como un solo hombre, enviando dignísimas y nutridas representaciones de peregrinos, que con sus Autoridades a la cabeza, visitasen este antiquísimo tabernáculo, donde se manifiesta Cristo Rey. Y el resultado no pudo ser más feliz, ni el éxito más honroso. Ha sido el domingo un día grande en honor de la Divina Eucaristía, magnífico y soberano en todos los actos.

ble, precioso, cuanto de religioso y patriótico nos legaron nuestros padres y pasó a incorporarse a nuestro ser de católicos y españoles. Complacidos más que nadie, con sumo interés y agrado habíamos escuchado porque sois de los míos. De allá venís, de aquellas tierras orensanas, cuyas fuentes, si no os han dado el agua para vuestro bautismo, riegan las flores cuyo aroma respiráis. A la sombra de la milagrosa imagen del santo Cristo, mirando al cielo os habéis afianzado más y más en esos sublimes pensamientos y promesas, condensadas hoy en vuestra labor meritoria. Favor de Dios especialísimo fué, no lo negaréis, favor de Dios, no os envidiaréis de ello, como favor y gracia y providencia fué que así os formaréis desde niño, cultivando el honor y la virtud, el trabajo, continuado y meritorio, las humanas ciencias y disciplinas, sin perder la fe que ha salvado al mundo y que hoy os ha hecho proterrosos aquí y se ha condensado en vuestros votos.

De vras, señor Delegado, cuando de otra pareciera oír algo y aun mucho del cielo, y al decirlo así interpreto el sentir de los asistentes, de las autoridades y prelados, porque, al oír a vos, escuchábamos la voz de los siglos cristianos que nos han precedido en la existencia y vivieron nuestra fe. Voz poderosa y divina, voz potente y vigorosa, a cuyo conjuro se erigieron vuestras catedrales, las más suntuosas y artísticas del mundo, nuestros templos y monasterios, maravillas de nuestro arte donde se formaron en la sabiduría y en la santidad hombres sobrenaturales como no los produjo jamás la naturaleza en el resto de la humanidad redimida. Todo un Reino Eucarístico, señor Delegado, honrando a Cristo Hostia en esta su ciudad de Lugo que fué la corte de sus reyes. ¡Oh qué Reino aquél! ¿Caber desdichas y desdóres en él? Reino formado por la fe, saturado de Evangelio, comprendido de la caridad, virtud esencialmente expansiva, por la cual se sacrificaron almas y almas, se fundieron cuerpos y cuerpos, se fundieron razas y razas.

Acotéjese entonces que bajo esta fusión de razas, los reinos y con ellos el nuestro se fundieron en un Reino vastísimo y fecundísimo, la España Una, Grande y Libre que nos legaron nuestros padres, que señaron nuestros héroes y defendían con su sangre nuestros soldados. Obra de fe y de fe católica. Por eso el hombre enemigo, "inimicus homo", como dice el Evangelio, ha venido a esparcir en el preferentemente la cizaña de sus discordias y de sus errores: liberalismo, mentiras, falsas promesas, tentadoras y vanas como las de Lucifer. De ahí la guerra—feroz, encarnizada, cruel, craxísimas—que ha abierto ríos, y mares de sangre que ha ahondado abismos, segado vidas y levantado murallas para que nuestra convivencia de hermanos fuese imposible de restaurar en la historia, deshecha la Patria, conculcada la fe, desgarrada la unidad religiosa, que haciendo a España una e indivisible supo llevar en alas de la caridad a pueblos desconocidos, todavía entonces esclavos e infieles, pueblos abyectos y desgraciados que sólo conocía el sol, la luz brillantísima del Evangelio.

Esto y no otra cosa, la destrucción total y el aniquilamiento de la España civilizadora y cristiana intentaba el enemigo. Tal es la obra de la masonería y del comunismo, denunciada por el Romano Pontífice. Obra conseguida en gran parte, por permisión de su Divina Majestad y para castigo de nuestras culpas, ingratitude, deslealtades e impurezas.

Confiamos todos que nuestro antiguo enemigo no vencerá en esta lucha. Confiésmolo confesando y adorando firmemente este misterio de fe al cual acabáis de hacer esta antigua ofrenda del Reino de Galicia. Entreguémonos a él de corazón con nuestras vidas, con nuestras haciendas, como se han entregado las víctimas de esta lucha cruenta, como lo han entregado nuestros mártires. El nos ayudará para que nuestros ejércitos traigan a España la paz bendita y, segura la única paz

de Galicia entera, los amantes de Jesús Hostia en nuestra querida ciudad. Han pasado, declimos, los días de perturbación social y religiosa y apenas iniciado el Movimiento nacional glorioso y triunfante, se pensó en dar el toque de llamada a Galicia eucarística y cristiana, y Galicia respondió como un solo hombre, enviando dignísimas y nutridas representaciones de peregrinos, que con sus Autoridades a la cabeza, visitasen este antiquísimo tabernáculo, donde se manifiesta Cristo Rey. Y el resultado no pudo ser más feliz, ni el éxito más honroso. Ha sido el domingo un día grande en honor de la Divina Eucaristía, magnífico y soberano en todos los actos.

verdadera la del Reino eterno de Cristo que nace de la fe en Dios nuestro Señor y se alimenta de los sacramentos. Entonces será España una, grande y libre, si cumple el gran precepto que vos, señor Delegado, habéis invocado al final de vuestra plegaria, el precepto de la mutua caridad, el precepto nuevo del amor en Cristo Dios, del amor en Jesús Hostia, inmolado por nosotros. Es así como triunfaremos de nuestros enemigos y conquistaremos el reino inmortal de la bienaventuranza.

Las autoridades acompañan a los prelados

A la terminación de la misa, las autoridades y representaciones oficiales, acompañaron a los prelados desde la Basílica hasta el Palacio Episcopal donde se hospedaron.

Seguidamente, siguieron a la Casa Consistorial, de donde habían partido para dirigirse a la Catedral.

Precedía a las autoridades, la banda municipal de Orense.

Comidas íntimas

El Ayuntamiento obsequió con una comida íntima a los alcaldes forasteros y algunas autoridades.

La comida tuvo lugar en el Hotel Méndez Núñez.

También el excelentísimo señor obispo de Lugo, Dr. Balanzá y Navarro, obsequió con otra comida a los prelados que asistieron al acto de la Ofrenda.

La procesión

Ha sido grande, magnífica e inenarrable. Desde mucho antes de la hora señalada ya la Catedral y lugares inmediatos rebosaban gente. Era un verdadero hormiguero humano. Las distinguidas señoras encargadas de cubrir de flores la carrera donde iba a ser conducido el Santísimo, completaban su labor colocando las últimas en los sitios oportunos para que la obra resultase sencillamente magnífica; y así fué en efecto. Mucho gustó el artístico conjunto que ofrecía. No menos fué digno de elogios el altar levantado y adornado por distinguidas damas en la plaza de la Catedral, para dar la bendición con el Santísimo.

Al recogerse el Santísimo en la Catedral se cantó el Tantum Ergo en la capilla mayor y se dio por segunda vez la bendición a la inmensa multitud allí congregada. Y terminó el acto, del cual sin duda se guardará perpetua memoria, uniéndose a las efemérides gloriosas escritas por Galicia en honor de Jesús Sacramentado.

Aspecto de la ciudad

Desde las primeras horas de la mañana la ciudad ofrecía admirable aspecto. Los balcones de los edificios públicos y casi todos los de las casas particulares ostentaban colgaduras.

Por la noche lucieron iluminaciones eléctricas la torre mayor de la Catedral, el Palacio Episcopal, el Ayuntamiento, la Diputación, la Casa de Corcos y Telégrafos, todas las Casas de Banca, los Casinos, las oficinas de la Campesía, la Jefatura Provincial de Obras Públicas, Teléfonos, y algunas casas particulares.

Compra de casa

Compró una casa en esta capital en el presente mes de Junio Informes en Doctor Castro, número 6-tercero.



Excmo. Sr. D. Manuel Paco Núñez-Romero, alcalde de Orense

asido de señores capitulares de la Basílica.

Después seguía la primera presidencia ocupada por el señor arzobispo, obispos y el abad mitrado de Samos.

Seguía otra formada por los señores alcaldes de las ciudades del antiguo Reino de Galicia y las Corporaciones municipales de Orense y Lugo.

Y finalmente iba otra de las autoridades constituida por el general jefe de la Octava División señor Gil Yuste; los gobernadores militar y civil señores Rey y Sousa Menéndez-Conde; el fiscal de la Audiencia provincial señor Godosido, el general señor García Zaparte, el residente de la Diputación señor Pardo y el jefe accidental del Movimiento camarada Viador.

Las comisiones y representaciones oficiales formaron en las filas.

Cerraban la religiosa comitiva la banda municipal de Orense y una compañía con bandera y banderas de cornetas y tambores del regimiento de Infantería Zaragoza.

Al llegar a la gran plaza de la Catedral está se hallaba enajada totalmente de devotos de Cristo Rey.

Fuó bajado el sagrado viril que recogió el excelentísimo señor obispo de Orense que oficiaba y tocando al Divino Señor en el altar allí levantado.

El gran coro del maestro García Julbe cantó un precioso motete y acto seguido se dio la bendición.

Todas las banderas se doblaron, todas las rodillas se doblaron, el Ejército rindió sus armas en tanto que las músicas ejecutaban el himno nacional, el cencerro de niñas vestidas de blanco arrojaban flores a los pies de la Custodia y un potente ruido de bombas de palenque explotaba en el aire como salva de honor con que Galicia saludaba a su Rey y Señor y recibía la bendición que extendía a toda España, en este día de decisiva prueba por que atravesamos. Fué un acto solemnísimo y emocionante que conmovió profundamente a todos los asistentes.

Al recogerse el Santísimo en la Catedral se cantó el Tantum Ergo en la capilla mayor y se dio por segunda vez la bendición a la inmensa multitud allí congregada. Y terminó el acto, del cual sin duda se guardará perpetua memoria, uniéndose a las efemérides gloriosas escritas por Galicia en honor de Jesús Sacramentado.

Desde las primeras horas de la mañana la ciudad ofrecía admirable aspecto. Los balcones de los edificios públicos y casi todos los de las casas particulares ostentaban colgaduras.

Por la noche lucieron iluminaciones eléctricas la torre mayor de la Catedral, el Palacio Episcopal, el Ayuntamiento, la Diputación, la Casa de Corcos y Telégrafos, todas las Casas de Banca, los Casinos, las oficinas de la Campesía, la Jefatura Provincial de Obras Públicas, Teléfonos, y algunas casas particulares.

Compra de casa

Compró una casa en esta capital en el presente mes de Junio Informes en Doctor Castro, número 6-tercero.